

学习,从未停止

——“学习强国”学习达人系列专访(一)

■编者按

梦想从学习开始,事业从实践起步。

“学习是文明传承之途、人生成长之梯、政党巩固之基、国家兴盛之要。”自2019年1月“学习强国”APP上线以来,全市掀起了使用“学习强国”学习平台的热潮,把“学习强国”贯穿于日常的业务学习和运用中,从党员带领群众学,到立足本职来实践,形成了一套行之有效的“学习机制”,让“天天学习、人人学习”的氛围在我市蔚然成风。

“学则智,不学则愚。”党员干部要坚持不懈地学好用好“学习强国”这个平台,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。为进一步调动学习积极性,茂名日报社派出记者采访报道我市部分“学习强国”学习达人先进事迹。

今日,本报特推出“学习强国”学习达人系列专访。敬请关注!

“学习强国”学习达人杨梓松 把学习平台作为 自我提升的“指南针”

文/图 茂名日报社全媒体记者 柯诗华 闵灿

“世界上最好的事情莫过于读书学习,读书让人明理,学习使人智慧。”记者在茂名市广播电视台2楼办公室见到副台长杨梓松时,他正端坐在电脑前利用“学习强国”平台学习新政策,记者到来,他颇为惋惜地向记者分享道,“我今天做题还是不够谨慎,今天丢了1分,明天的排名要退几名了。”自“学习强国”学习平台推广应用以来,杨梓松就把“学习强国”作为增强党性和提升自身素质的重要载体,坚持学习,从不间断。

学无止境,贵在坚持。每天早上起床后,先打开“学习强国”看新闻、听广播和做题已经成了杨梓松的常态。随着做题经验的积累,他完成每日答题任务的用时也越来越短。他说道,“学习都是讲究积累的,做得多了,自然就会得心应手,但也不能一味求快,看懂题目,准确且迅速地选出正确答案才是关键。”

杨梓松告诉记者,目前,他在“学习强国”平台上的总积分是57700多分,在全国总排名是1400多名,在近两年来他的总积分排名在单位里一直是高居榜首。对此,他有一种自己是“学霸”的感觉。他笑言,“这既是鼓励也是催人进步,不能懈怠的压

力,要保持目前的优势就只有坚持不断地学习!”

对于如何获得更高的积分,杨梓松有一套自己的积分心得。一是坚持,这是基础。每天坚持把当日学习积分做完,总结学习方法和答题技巧。二是勤练习,这是关键。四人赛、双人对战是得分的关键,要坚持每天多练习挑战答题、四人赛和双人对战,记录错题,熟能生巧。三是必须有技巧,这是诀窍。一定要认真审题,看清楚问的是什么再根据问题在选项里找答案。此外,保证答题时的网络状态良好也很重要。

除了自己坚持在“学习强国”上学习外,杨梓松还会向身边的同事、朋友推荐使用该平台来充实自己。“这个平台真的做得很好,在上面什么都能学习到。像我们是做视频的,我就常常在该平台上看人家的视频是怎么拍的,学习别人的先进做法;再比如有的时候对于一些新政策不是很了解的,我就会在上面搜索政策解读来看。”杨梓松认为,学习是一种态度,把“学习强国”作为自我提升的“指南针”,用好用活该平台对于谋求自我突破,不断发展进步具有重要意义。

“学习强国”学习达人黄桐波 用好宝藏平台 汲取成长“养分”

茂名日报社全媒体记者 和沛蓉

自“学习强国”平台上线以来,茂名市启源中学党务干部黄桐波不断坚持学习、丰富自己的知识储备,不断刷新纪录、挑战自我。如今,他利用“学习强国”平台学习已有3年多时间,成长总积分达58037分,是同事们眼中名副其实的学习达人。

“2019年1月,我开始注册‘学习强国’平台。起初的学习更多是为了完成任务,后来每天学一学,我发现里面有好内容。”在黄桐波看来,“学习强国”平台资源丰富、涉猎面广、内容权威,是人们自主学习的好“掌中宝”。“我可以在平台上浏览时政、民生、旅游资讯等,满足自己的学习需求,帮助自己增长知识、拓展视野。”黄桐波说,除此之外,还能在“学习强国”平台参加答题比赛,在挑战中储备知识。

每天早上6点,黄桐波便登录“学习强国”平台打卡学习,在空闲的时间进行浏览、阅读、答题。一直以来,他坚持学习不放松,知识储备越来越丰富,成长积分也越来越高。目前,他的成长总积分达58037分,在全国总排名第351名。谈及获取高分秘诀时,黄桐波坦言,“持之以恒”就是获取积分的关键,常学常

新,绝不能“三天打鱼两天晒网”。另外,在平台上通过答题也能将学员的积分适当拉开距离。

“但想在答题中获得高分,难度就很大。要勤学苦练,熟能生巧。”黄桐波在分享答题技巧时介绍,比赛前,要做好充分的准备,坚持磨砺答题技能、提升答题速度;同时寻找有利答题时机,选择最佳答题环境。比赛中,要做到稳(减少失误)、狠(下手要快)、准(提高答对率)。比赛后,要进行校对、反思、强记,可通过截屏、建立错题簿等方式进行纠错。平时要多留意题库是否有更新,出现新题也要及时学习、训练、掌握,确保“答新题如答旧题”。

此外,黄桐波还谈到,利用“学习强国”平台学习不能只是以获得积分为目的,检验自身的学习效果和知识储备、拓宽自身知识面才是关键所在,这样在使用平台的过程中才能体会到更多的成就感、获得感和幸福感,让学习得到源源不断的内驱动力。他表示,今后会继续坚持用好这个平台,将这份学习的劲头保持下去,不断总结经验,汲取成长的“营养液”,让学习更有成效。



学习达人杨梓松



学习达人朱培斌



学习达人黄桐波



学习达人李军强



学习达人韦平

“学习强国”学习达人朱培斌 见缝插针 持之以恒

文/图 茂名日报社全媒体记者 谢力忠 黎雄

“学习强国”学习达人朱培斌是茂名日报副总编。日前,当他从记者口中得知自己成为我市“学习强国”学习达人时,便兴致勃勃分享他的答题技巧以及学习运用“学习强国”平台的心得体会。他表示,作为一名领导干部,带头积极使用“学习强国”进行学习是理所当然的事,并且在学习过程中获益良多。

朱培斌表示,要成为“学习强国”的学习达人,关键是要持之以恒,“我每天坚持利用空闲时间登录‘学习强国’,完成答题,即使外出旅游也一样坚持。我回到老家,信号不好,就爬到高处学习。”“学习强国”的挑战答题,虽然答对五题就满分,但我会一直答题直到用完两次机会,因为这样可以学到更多的知识点。”此外,他说,在四人赛要胜出,一定要有信号保障,“全国那么多的学习达人,比赛的时候如果信号卡顿,必输无疑。”朱培斌表示,特别喜欢“学习强国”的四人赛,因为可以一直比赛下去。“掌握的知识点越多,越是喜欢四人赛,虽然是前两轮才有得分,但只要有时间,和

全国的学习达人在线上比赛,是一件很过瘾的事。”

朱培斌认为,“学习强国”平台功能强大、内容丰富、思想先进,通过学习,进一步坚定了作为一名党员的理想信念,提高了自身的素质修养。

朱培斌分享了他的答题技巧。他说:“有些题目虽然不会答,但可以猜的,比如泰伯奔吴的故事发生在今天哪个地方,是南京、镇江、无锡,还是别的地方?即使不知道,但一看出题单位是无锡市宣传部,就不难猜出是无锡了。”他认为,虽然是靠猜得分,但是也掌握了一个知识点,取得了学习效果。

另外,他还告诉记者一个小技巧,“比如选择正确的词形,流光溢彩(对)与流光异彩(错),人情世故(对)与人情事故(错)哪一个正确的呢?其实用白话一读,就很容易辨别,溢和异、世和事在普通话里发音是一样的,但白话的发音不一样,读出来就立即知道哪个是正确的词形了。当然,前提是会说白话才行。”他笑着说道。

“学习强国”学习达人李军强 “学习没有捷径,唯有持之以恒”

文/图 茂名日报社全媒体记者 曾金妍 黎雄

自2019年1月23日接触“学习强国”学习平台开始,他便每天坚持登录“学习强国”APP,持之以恒学习,截至4月19日,他在“学习强国”平台上的积分达到了57890分,全国排名929名。他就是茂名市供销合作社下属企业明湖百货有限公司计财部的副经理李军强。

“我觉得‘学习强国’平台相比以前更加强大了,内容更丰富了,学习的趣味性也更多了。”李军强认为,在“学习强国”平台上不仅可以了解最新的国家方针政策、国内外的时事,还可以丰富知识量。“真是一个自我提升、自我增值的好平台,可以说是一个知识宝库。”

作为一名乐于自我挑战的“学习达人”,李军强并不觉得学习辛苦,他会留心易错题并截屏保存下来,然后去查来源和典故,把“学习强国”APP里的知识学通弄懂,慢慢积累,不断提高挑战答题的成绩。“我觉得学习是没有捷径可以走的,唯有持之以恒,不断加深和巩固学习,学

会了,懂得了,学透了,那么答题就不再是问题了。”

正如“学习强国”APP登录界面显示的一句话“学而时习之,不亦说乎”,李军强每天坚持登录“学习强国”APP,充分利用生活中的闲暇零碎时间进行学习,早上上班前听新闻,中午午休前看时事,晚上阅读文章和答题,这已成为他生活中不可或缺的一部分。

“我一般会用积分来兑换书籍。”在李军强看来,积分兑换机制不仅可以提高学习的积极性,兑换的书籍又可以增加自己的知识储备,是一举两得的奖励机制。

“我很喜欢‘看慕课’这个板块,上面有各种免费的课程,涉及各行各业,非常丰富。”作为一名财务工作者,李军强通过“学习强国”平台上的“看慕课”板块,学习了许多经济学、管理学课程,以及相关的政策和法规,并运用到财务工作中去,真正做到学以致用。他平时还经常与同事一起交流学习心得,形成了比学赶超的浓厚学习氛围。

“学习强国”学习达人韦平 以学促干 推动林场事业发展

文/图 茂名日报社全媒体记者 黄静渊 黎雄

“在‘学习强国’不仅对党和国家的方针政策有更深的了解,还能通过生动的可视化学习资料提高工作效率。”市国有新田林场场长韦平如是说。他2018年12月加入“学习强国”平台,截至4月13日,总积分是57323,全国排名4562名。

从“学习强国”到“学习强我”

韦平回忆道,最初把学习当成一项工作任务,现在渐渐体会到学习的快乐,他从“要我学”转变为“我要学”。

看资讯、听新闻、读文章,了解最新动态,关注国家大事……他每天用一个多小时在“学习强国”充电。他每天醒来第一件事就是打开平台开启“刷题”模式,如早上学完,便利用碎片时间继续学习。为了提高挑战答题能力,他经常利用休息时间“挑战”,在四人赛、双人对战比赛中争取多拿积分。在挑战答题赛中,他的历史最好成绩是1310题。

作为挑战答题的通关达人,日积月累知识、熟练题库内容是他的通关秘诀。在平时答题中,他把错题记录下来,及时查阅资料,增加对知识点的了解与掌握,并“回头看”反复记忆。

比学赶超 争做学习先锋

市国有新田林场作为一线生产单位,劳动强度高、工作任务重、工作

时间长,且处偏远山区,网络、信号不好,手机卡机、掉线常有发生。“这些不能成为推诿学习的理由和借口。”韦平时常鞭策同事们要解决困难,积极学习。

作为林场的党支部书记,他以身作则,率先垂范,通过将个人学习成绩发至党支部微信群,以“比答题”“晒积分”的形式,督促支部党员积极开展个人学习。他还通过设置学习积分机制,在党员干部之间形成一种“比学赶超”的学习风气,激发学习积极性。

以学促干 推动林场事业发展

韦平注重及时把“学习强国”平台中的习近平总书记系列重要讲话、重要指示批示以及党中央决策部署与林业密切相关的内容在全体干部职工中学习分享,以个人学带动集体学,深入贯彻习近平生态文明思想和绿水青山就是金山银山理念,通过理论指导实践,激发职工的干事冲劲,积极推动林场森林资源管护、森林防火等各项工作落实,为辖区森林资源和生态安全提供了有力保障。

“梦想从学习开始,事业从学习起步。”韦平表示,继续利用好“学习强国”这个学习平台,将理论融入日常,把所学运用到工作,不断提高工作质量,强化自己的履职担当能力。